STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenay-Platz 1

010687 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Hanka Kliese, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 5/9733

Thema: Schwerbehinderte Auszubildende beim Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele schwerbehinderte oder Schwerbehinderten gleichgestelite
Auszubildende waren in den Jahren 2009 bis 2012 jeweils in einer Be-
rufsausbildung nach dem Berufsbildungsgesetz beim Freistaat Sach-
sen beschiftigt und wie viele dieser Auszubildenden haben ihre Aus-
bildung jeweils aus welchen Griinden abgebrochen? (Bitte Angabe
getrennt fiir jede Dienststelle und Ausbildungsgénge.)

Frage 2:

Wie viele dieser Auszubildenden wurden nach erfolgreicher Absolvie-
rung der Ausbildung in ein Beschéftigungsverhaltnis libernommen?
(Bitte auch angeben, ob es sich um ein befristetes oder unbefristetes
Beschidftigungsverhaltnis handelte.)

Zusammenfassende Antwort auf Fragen 1 und 2:

Zur Beantwortung wird auf die Anlagen 1 und 2 verwiesen.

Frage 3:

Wie viele Schwerbehinderte oder diesen gleichgestelite Personen ha-
ben sich in den Jahren 2009 bis 2012 jeweils fiir eine Berufsausbildung
nach dem Berufsbildungsgesetz beim Freistaat Sachsen beworben
und wie viele hiervon wurden in ein Ausbildungsverhiltnis iibernom-
men? (Bitte aufgeschliisselt nach Dienststellen angeben.)

Zur Beantwortung wird auf die Anlage 3 verwiesen. Zu dieser Frage ist sei-
tens des S&chsischen Staatsministeriums fur Kultus keine Aussage maglich,

da die Daten der Bewerber nach Abschluss des Ausschreibungsverfahrens
geldscht worden sind.

Freistaat

= SACHSEN

Der Staatsminister

ihr Zeichen

thre Nachricht vom

Aktenzeichen
{bitte bei Antwort angeben)
12-0141.51/6703

Dresden, Z? . August 2012

Hausanschrift:

Sachsisches Staatsministerium
des Innern

Withelm-Buck-8tr. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Strafien-
bahnlinien 3, 6,7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Ritte beim Empfang Wilheim-
Buck-Str. 4 melden.

*Kein Zugang fir elektronisch signierte
sowie fir verschilisselte slektronische
Dokumente.
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Frage 4:

Inwiefern erfolgt in den Dienststellen ein Umbau zur Nutzung des Arbeitsplatzes
und weiterer Einbauten, damit die Auszubildenden diese nutzen kénnen?

Séachsisches Staatsministerium des Innern, Sdchsisches Staatsministerium der Finan-
zen, Sachsisches Staatsministerium fir Kultus, Séachsisches Staatsministerium fur
Wissenschaft und Kunst, Sachsisches Staatsministerium fur Umwelt und Landwirt-
schaft und Sachsisches Staatsministerium der Justiz und firr Europa:

In den Geschéftsbereichen der vorgenannten Ressorts sind zur Nutzung des Arbeits-
platzes der eingestellten schwerbehinderten bzw. diesen gleichgesteliten Auszubilden-
den keine Umbauten und weitere Einbauten erfolgt, damit die Auszubildenden diese
nutzen kénnen.

Séachsisches Staatsministerium fur Wirtschaft, Arbeit und Verkehr und Sachsisches
Staatsministerium fur Soziales und Verbraucherschutz:

Im Sachsischen Oberbergamt erfolgte der Toilettenumbau im Erdgeschoss mit dem
Ziel, diesen fur behinderte Beschéftigte zuganglich zu machen. In der Landesuntersu-
chungsanstalt Sachsen wurden Laborarbeitsplatze entsprechend den Anforderungen
an Didaktik, Arbeitssicherheit und Laborausstattung eingerichtet.

Frage 5:
Wie wird insbesondere ein barrierefreier Berufsschulunterricht gewéhrieistet?

GemaR § 23 Abs. 2 Schulgesetz fir den Freistaat Sachsen (SchulG) liegt es in der Zu-
standigkeit der Kommunen, die Schulgebaude und Schulrdume zu errichten, diese mit
den notwendigen Lehr- und Lernmitteln auszustatten, die sonstigen erforderlichen Ein-

richtungen zur Verflgung zu stellen und sie in einem ordnungsgeméaBen Zustand zu
halten.

Der Freistaat Sachsen hat lediglich Uber die Bewilligung von Schulbauférdermitteln die

Moglichkeit, auf die Gestaltung von Schulgebauden durch die Schultrdger Einfluss zu
nehmen.

Im staatlichen Bereich verfugen die Berufsschule des Staatsbetriebs Sachsische Infor-

matik Dienste und das Ausbildungszentrum Bobritzsch Uber einen behindertengerech-
ten Zugang.

Mit freundlichen Grifien

In Vertretung

Or. Johannes Beermann
Anlagen: 3

Seite 2 von 2

Freistaat

== SACHSEN
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